
 

Question écrite de Caroline Cassart, Députée, 
à Willy Borsus, Vice-Président et Ministre de l’Economie, 

du Commerce extérieur, de la Recherche et de l’Innovation, 
du Numérique, de l’Aménagement du territoire, 

de l’Agriculture, concernant 
La formation relative aux cours de gestion 

et d’économie agricole et de techniques agricoles 
 
Monsieur le Ministre,  
 
La Wallonie s’associe à des centres de formation professionnelle pour proposer des cours et 
des stages en exploitation aux personnes souhaitant développer une activité professionnelle 
dans le secteur agricole. Ces cours et stages sont également accessibles aux travailleurs du 
secteur pour approfondir ou actualiser leurs connaissances.  
 
Concrètement, il s’agit d’une filière alternative à l’enseignement de plein exercice. Ainsi, les 
cours et stages s’adressent notamment aux personnes qui n’auraient pas suivi un 
enseignement à finalité agricole ou agronomique. Ils leur permettent d’acquérir le bagage 
suffisant pour se lancer de façon optimale dans un projet d’installation mais ils ouvrent 
également l’accès aux conditions requises pour bénéficier d’aides financières accordées par 
la Wallonie dans le domaine agricole.  
 
À cet égard, les activités de formation prennent notamment la forme de cours de gestion et 
d’économie agricole et, sauf erreur de ma part, ils sont dispensés par la Fédération des Jeunes 
Agriculteurs, la FUGEA et l’ASBL CRABE.  
 
Monsieur le Ministre, pour les années 2019, 2020, 2021 et 2022, pourriez-vous m’indiquer le 
nombre d’inscrits pour les cours de gestion et d’économie agricole et, si possible, me ventiler 
les chiffres par centre de formation? En outre peut-il m'indiquer pour les mêmes années, le 
nombre d'inscrits pour les cours de techniques agricoles, et si possible, ventiler les chiffres 
par centre de formation? Pour les mêmes années, disposez-vous également des chiffres quant 
à la réussite de ces cours? 
 
Je vous remercie. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Réponse du Ministre Borsus: 
 
[Février 2023] 
 
Selon les données fournies par mon administration, au cours des années 2019 à 2022, 1.135 
étudiants ont suivi les cours de techniques agricoles et 1.015 étudiants ont suivi les cours de 
gestion et d’économie agricole, dont respectivement 791 et 724 à la FJA, 286 et 238 à la 
FUGEA et 58 et 53 au CRABE. 
 
Parmi ces étudiants, 953 ont terminé les cours de techniques agricoles et 862 ont terminé les 
cours de gestion et d’économie agricole en ayant réussi l’examen final dont respectivement 
685 et 636 à la FJA, 210 et 178 à la FUGEA et 58 et 48 au CRABE. 
 
Le tableau en annexe reprend de manière détaillée, la ventilation de ces chiffres par centre 
et par année. 


